

UZ PRVI BROJ ČASOPISA  
"ETNOLOŠKE SVESKE"

Etnološka proučavanja u Srbiji imaju relativno dugu tradiciju. Namenski i smišljeno teku od 1814. godine, pojavom "Prostonarodne slavenoserbske pesmarice" Vuka Karadžića. Ali, često je bilo lakše sakupiti podatke i opisati pojave iz narodnog života, nego ih gotove objaviti u nekoj publikaciji ili časopisu.

"Srpski etnografski zbornik" predstavlja prvu etnološku publikaciju koja je otpočela da izlazi 1894. godine. Ovaj zbornik radova izlazio je, trajao i pretrajao burne istorijske i društvene događaje koji su se u minulim razdobljima odvijali u Srbiji, na Balkanskom poluostrvu i šire u svetu.

Posle "Srpskog etnografskog zbornika" koji i danas izlazi, od neocenjivog naučnog značaja je "Karadžić" - list za srpski narodni život, običaje i predanja" koji je u Aleksincu osnovao, finansirao i uredjivao Tihomir Djordjević od 1899. do 1903. godine. Ovaj časopis je okupio veliki broj saradnika iz raznih krajeva naše zemlje. U njemu je objavljena dragocena gradja o raznim pitanjima iz narodnog života. Ali, iako cenjen u naučnim krugovima, ubrzo je, nažalost, iz finansijskih razloga prestao sa izlaženjem.

"Glasnik Etnografskog muzeja" u Beogradu pojavio se 1926. godine. Od tog vremena pojavljivao se do drugog svetskog rata po jedna sveska godišnje. Nastavio je sa izlaženjem po drugom svetskom ratu, kada su se pojavili "Glasnik Etnografskog instituta SANU" i "Zbornik Etnografskog instituta SANU". Medjutim, sve ove publikacije nisu ni izdaleka mogle da zadovolje novonastale istraživačke potrebe. Ovo i iz razloga što su publikacije o kojima je reč organi stručno naučnih institucija s odredjenim sadržajem rada, ciljevima i zadacima.

Etnološko društvo SR Srbije, koje je organizovano 1975. godine, okuplja etnologe iz šireg područja, s teritorije čitave Republike. U okviru Društva se raspravljaju mnogi opšti problemi, značajni za dalja etnološka proučavanja. Pošto je ovaj materijal uglavnom ostajao neobjavljen, Etnološko društvo SR Srbije pokreće svoj časopis "Etnološke sveske" u želji da oko njega okupi poslenike na nauci i time da svoj, makar i skroman prilog daljem razvoju etnološke misli u Srbiji, a samim tim i šire. Cilj časopisa je da okupi što širi krug saradnika i omogući njihovu naučnu afirmaciju izvan profesionalnih institucija.

Sredstva za izdavanje časopisa su skromna. Zbog toga se prvi brojevi pojavljuju u ovakvom obliku. Ali, nadamo se da će časopis i sadržajno i tehnički, vremenom, postajati sve kvalitetniji.

U ovom broju objavljuju se prilogi pripremljeni za Savetovanje u Valjevu (14-16. novembra 1978. godine). Republička zajednica nauke Srbije finansirala je ovaj skup pod naslovom: *Društveno-ekonomski okviri obredne prakse u Srbiji*. Međutim, kako se iz radova vidi, problematika je zahvaćena nešto šire. Usled toga se Redakcija odlučila za adekvatniji naslov: *Obredna praksa u Srbiji*, koji ne odstupa od prvobitne zamisli, već joj samo daje dublji i širi značaj.

Etnološko društvo SR Srbije očekuje da "Etnološke sveske", kao njegov organ, dobiju svoj pravi smisao, ispunе zadatak na nauci i opravdaju poverenje koje im je ukazala naša socijalistička zajednica.

Beograd, novembra 1978. god.

Redakcija